
Tanári beszámoló / Projektkód: 2023-1-HU01-KA122-SCH-000133959 

A mobilitás adatai 

Mobilitás típusa csoportos diák mobilitás 

Fogadó intézmény neve Gymnázium Břeclav  

Fogadó ország Csehország 

Munkanyelv német  

Mobilitás időtartama 3 nap ( + 2 nap utazás) 

Dátum: 2024. május 14-17. 
 

A Gödöllői Református Líceum Gimnázium 11. évfolyamán tanuló 12 fős diákcsoporttal vettünk 
részt kísérőtanárként a mobilitási projektben. A mobilitás kiemelten fontos szempontja volt a 
diákok által tanult mindkét idegennyelv gyakorlása, ez közös célkitúzésünk volt a breclavi 
gimnázium mobilitásban résztvevő tanáraival. A cseh partnercsoport szintén olyan diákokból állt, 
akik az angol nyelvet tanulják régebb óta első idegennyelvként és a németet 2-3 éve mésodik 
nyelvként. A két csoport tudásszintje nagyjából megegyezett, angol nyelven B1-B2, német 
nyelvből A2 szintű tudással rendelkeztek a diákok.  

Az ott tartózkodásunk minden programja a diákok aktív közreműködésével zajlott, tehát 
lehetőségük volt a tanórákon és az iskolán kívüli programokon is fejleszteni, használni 
nyelvtudásukat.  

A mobilitást a 2022/2023. tanévben egy levelezőprojekt előzte meg. Ennek során ismerkedtek meg 
egymással a cseh és a magyar diákok és a levelezés során olyan hétköznapi témákban osztottak 
meg egymással és cseréltek információkat, mint az iskolarendszer, iskolai élet a 
mindennapokban, napirend, szabadidő, ünnepek. A levelezőprojektet az e-twinning felületen 
terveztük megvalósítani, de mivel sok nehézségbe ütköztünk már a regisztrálás során, a cseh 
kolléganő végül egy padlet felületet hozott létre a projekt számára.  

Mivel a levelezőprojektben való részvétel pozitív tapasztalatokkal zárult, a 2023/2024. tanévre 
ugyanazokkal a diákokkal, akik a levelezésben részt vettek, mobilitást is terveztünk. A breclavi 
gimnázium diákjai két kísérőtanárral 2024. áprilisában látogattak el iskolánkba Gödöllőre és 
töltöttek nálunk 5 napot, 2024. májusában pedig mi utaztunk Breclavba.  

A Breclavban töltött 3 nap délelőttjeit az iskolában töltöttük. Az első nap egy rendhagyó tanítási 
nap volt, amikor a megszokott órarendi tanórák helyett a diákok egyéni érdeklődésük alapján 
különböző témájú workshopokból válogathatnak. Mi magyarok két workshop-ot látogattunk meg. 
Az egyik nemzetközileg elfogadott angol nyelvvizsgákat ismertetett meg részletesebben a 
hallgatósággal, a másik témája pedig az ausztriai nyári munkavállalás lehetőségei volt.  

A második és a harmadik napon a megszokott rendben zajlott a gimnáziumban a tanítás. A cseh 
kollégák óralátogatásokat szerveztek számunkra. Német és angol tanórákon vettünk részt, 
általában 4 magyar diák csatlakozott be egy cseh kolléga tanórájára. Az óralátogatásokra nyitottak 
voltak a breclavi gimnázium olyan nyelvtanárai is, akik egyébként nem voltak részesei korábban a 
partnerkapcsolatunknak, így a velük való találkozás jó lehetőséget adott nekünk tanároknak a 
kötetlen beszélgetésre is, illetve tanítási tapasztalataink megosztására is.  Többen jelezték azt is, 
hogy szívesen folytatnák a jövőben a kapcsolattartást intézményeink között, lehetőséget adva 
további diákok számára, hogy hasonló csereprogramon vegyenek részt. 



Az ott tartózkodásunk során csütörtök délelőtt kifejezetten a projektben résztvevő cseh és magyar 
tanulócsoport részvételével és a mi irányításunkkal egy 90 perces workshop-ot tartottunk. Ennek 
témája a „Fenntartható lakókörnyezet” volt (Nachhaltiges Wohnen). A workshop során 4-5 fős 
csoportokat alakítottunk vegyesen cseh és magyar diákokkal, és minden kiscsoport azt a 
feladatot kapta, hogy tervezzenek egy környezettudatos házat magunknak, második lépésként 
pedig tervezzék meg egy évre az együttélés szabályait maguk számára ebben a házban és 
fogalmazzák meg, írják le házirend formájában. Végül minden csoport bemutatta a többieknek 
saját elképzeléseit, tervrajzait, szabályait. A workshop nagyon jól sikerült, a diákok sikerrel 
kommunikáltak egymással idegennyelven és sikeresen teljesítették a feladatokat a megadott 
időtartamban.  

A délutánokon a cseh kollégák olyan programokat terveztek számunkra, amelyek során 
megismerhettük Breclav és a közeli települések látnivalóit. Idegennyelvű vezetéseken vettünk 
részt (Breclav, Lednice – kastély) és csütörtök délután Mikulovba kirándultunk, ahol a cseh 
kolléganő szintén megmutatta a nevezetességeket. 

A mobilitás során diákjaink számára létrehoztunk egy classroom csoportot, ahová feltölthették a 
mobilitás különböző dokumentumait. Minden nap vezették a munkanaplót, fényképeket 
készítettek és hazaérkezés után elkészítették az egyéni beszámolóikat.  

Úgy gondoljuk, hogy a mobilitásban való részvétel a diákok számára sok pozitívumot hozott. 
Elsősorban azt az élményt, hogy az iskolapadban megszerzett nyelvtudásukkal az iskolai falain 
kívül is boldogulni tudnak számos helyzetben, baráti kapcsolatokat tudnak kialakítani más 
országban élő fiatalokkal és megismerhették a breclavi gimnázium hétköznapjait, beleláthattak 
egy másik ország iskolarendszerébe, tantárgyi követelményeibe, iskolai programjaiba.  
Visszajelzéseik alapján a jövőben is szívesen jelentkeznének hasonló jellegű diákutakra. 

Néhány kép az ott töltött napok eseményeiből: 

  

  
 

 

 


